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Mesure d’objets à l’aide du microscope
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Introduction
Le microscope permet non seulement d’observer un objet de très petite taille, mais également d’évaluer sa dimension.
Rappel : l’unité utilisée habituellement en microscopie optique est le micromètre [µm]
1 micromètre (ou micron) = 1µm = 0,001 mm
Matériel
une lame de microscope étalonnée (avec papier millimétré transparent)
divers objets microscopiques
un oculaire gradué
Evaluation de la taille d’un objet au moyen d’un oculaire simple
• placez la lame étalonnée sur le plateau du microscope et engagez le petit objectif (4x)
• évaluez le diamètre du champ visuel à travers le plus petit objectif (grossissement 4 x 10 = 40 x ) en
se référant au papier millimétré (= d)
• déduisez le diamètre du champ des autres objectifs selon le tableau suivant:
	Oculaire
	Objectif
	Grossissement
	Diamètre du champ visuel

	10x
	4x
	40x
	d
= ............. mm ou  ............. µm

	10x
	10x
	100x
	d/2,5
= ............. mm ou  ............. µm

	10x
	40x
	400x
	d/10
= ............. mm ou  ............. µm


Le diamètre des 3 champs visuels étant défini, il est possible de déterminer les dimensions d’objets observés à l’aide du microscope.
Pour cela il suffit d’évaluer le rapport [objet/diamètre du champ].
Exemple:
l’objet occupe environ 1/4 du diamètre du champ diamètre du champ :
0,2 mm
longueur de l’objet :
0,2 mm / 4

= 0,05 mm ou 50 µm
Evaluation de la taille d’un objet au moyen d’un oculaire gradué
L’oculaire dont vous disposez est gradué, c’est-à-dire qu’il comprend une échelle graduée en 100 parties. Si l’on désire évaluer la taille d’un objet, il suffit de connaître la valeur (en microns) de cette échelle pour chaque objectif. Pour le microscope utilisé cette échelle vaut:
Grossissement
  40x : 1 petite graduation = ........ µm Grossissement
100x : 1 petite graduation = ........ µm Grossissement
400x : 1 petite graduation = ........ µm Grossissement  1000x : 1 petite graduation = ........ µm
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